

九部门联手“扫黄”手机 标本兼治力争一网打尽

据新华社北京12月8日电 从2009年12月到2010年5月底,中央外宣办、全国“扫黄打非”办、工业和信息化部、公安部、新闻出版总署等九部门将在全国范围内联合开展深入整治互联网和手机媒体淫秽色情及低俗信息专项行动。

据介绍,这次专项行动的主要任务是,重点整治一批淫秽色情和低俗信息集中、严重危害未成年人健康成长的网站,关闭一批严重违法违规网站,侦破一批重大案件,严惩一批违法犯罪分子,查处一批淫秽色情和低俗网站提供代收费的企业,清理整顿一批违法违规接入服务商,有效切断淫秽色情和低俗网站利益链条,建立健全防范和查处淫秽色情及低俗信息的长效机制。

七号遥感卫星蓄势待发

据新华社酒泉12月8日电 酒泉卫星发射中心有关负责人8日表示,我国将于近日在酒泉卫星发射中心,用“长征二号丁”运载火箭,择机发射“遥感卫星七号”。目前,卫星和火箭状态良好,各项准备工作进展顺利。

94名“7·5”逃犯落网

据新华社乌鲁木齐12月8日电 记者8日从新疆维吾尔自治区公安厅新闻发言人办公室获悉:新疆“严打整治”集中行动取得阶段性成效。截至11月30日,公安机关共摧毁犯罪团伙66个,抓获网上在逃犯罪嫌疑人382人,其中,抓获“7·5”事件在逃犯罪嫌疑人94人。

打问题狂犬疫苗须补种 及时补种仍能起效

据新华社电 国家食品药品监督管理局新闻发言人颜江瑛8日在新闻发布会上表示,河北福尔生物制药股份有限公司和江苏延申生物科技股份有限公司2008年7月至10月生产的7批次问题人用狂犬病疫苗效力低于国家标准。卫生部、国家食品药品监督管理局已开展疫苗补种工作。

颜江瑛介绍说,我国人用狂犬病疫苗的效力是每剂量2.5个国际单位,效力低于这个标准可能导致疫苗接种后免疫抗体水平低,无法充分发挥疫苗应有的预防保护作用。上述批次问题人用狂犬病疫苗受种者应及时到原接种点进行医学咨询,由专家对是否补种等具体情况作出评估。

虽然人用狂犬病疫苗要求在咬伤后尽快接种,但之前接种的疫苗并不是没有产生抗体,而是产生的抗体不足,及时补种在理论上是可以发挥保护作用的。

接种死亡病例无关疫苗 药监局:上市甲流疫苗安全有效

本报讯 国家食品药品监督管理局8日召开新闻发布会,发言人颜江瑛明确表示,甲型H1N1流感疫苗接种出现的4例死亡病例,跟疫苗没有直接关系。

颜江瑛说,到目前为止,所谓的“十一后接种疫苗的大部分人都出现了不同程度的发烧或者感冒”,这些不良反应和季节性流感的不良反应是一样的,并且还没有发现接种甲型H1N1流感疫苗后的严重不良反应,可以说,现在上市的甲型H1N1流感疫苗的质量是安全有效的。(中新)

小知识链接 如何及早识别甲流重症病例

如果出现流感样症状后,发生持续高热3天以上;剧烈咳嗽,咳脓痰、血痰,或胸痛;呼吸频率快,呼吸困难,口唇青紫;反应迟钝、嗜睡、躁动、惊厥等;严重呕吐、腹泻,出现脱水表现;医学检查有肺炎征象;原有基础疾病明显加重等情况之一者,应当引起高度重视,须住院治疗。

浙江磐安县试走医改新路 社区医院只看病不卖药

据新华社杭州12月8日电 浙江磐安县按照“医药分开”的新医改精神,探索社区卫生服务机构只看病不卖药。目前,该县已有3家社区卫生服务机构取消了原设的药房,患者看病后自主选择社会药店买药。此举受到当地群众的好评。

据磐安县中医院院长杨炳钢介绍,今年5月,他们先在当地的安文镇上章社区医院进行试点,改革半年来,该社区医院月门诊量比以往提高了80%左右。医院收入不降反升,同比增加了10多万元。

在安文镇上章社区医院,记者实地了解到,由于医院不卖药,杜绝了“高价处方”,反而吸引了更多的患者前来就诊。记者采访注意到,社区医院撤销药房后,还保留着患者注射挂瓶的地方,群众看病后如需挂瓶,患者可以在附近药店购买后来医院挂瓶,医院只收注射费。

岳母阻挠复婚起杀心 刀砍前妻至亲3死2伤 事发承德 行凶者欲自尽被擒

据新华社石家庄12月8日电 记者8日从河北省承德市公安局获悉,因欲复婚遭前岳母拒绝,承德一男子7日先后闯入市区陕西营居民区及市中心医院5楼病区,砍死三人,砍伤两人后欲跳楼自杀被警方擒获。

7日17时,家住承德市滦平县张百湾镇的石某来到市区陕西营19号楼506室(当时为其前妻苏某租住),找正在此暂住的常某(其前岳母)商量与前妻复婚之事。因常某不同意,石遂起杀心,用随身携带的菜刀将常某及当时同在室内的常某的两个外孙(王某和杨某)一并砍死后离开现场。

石某于当日19时许又窜至承德市中心医院住院部5楼,将正在此住院和陪护的苏某姐妹二人(二人均为石某前妻)砍至重伤,而后,手持菜刀登上五楼护理站欲跳楼自杀。

接到报警后,南营子派出所迅速赶到现场,现场民警分梯次与嫌疑人展开对话,劝其打消继续作案及自杀念头。石某骑在窗台上,情绪异常激动并不时用菜刀连砍自己的头、面部。僵持3个多小时后,石某最终被民警制服。

经初步调查,石某,男,1970年10月14日出生,河北省滦平县张百湾镇台子村人。目前此案造成常某、王某、杨某三人死亡,苏某等二人重伤,正在医院抢救。石某也因自伤过重,在医院监护治疗。

湘乡校园踩踏惨剧夺命8人

7日晚,湖南省湘潭市辖内的湘乡市私立育才中学发生一起伤亡惨重的校园踩踏事件,目前已造成8人罹难,26人受伤。

记者在湘乡市了解到,育才中学是一家创办了12年的初级中学,全校有3500多名学生,占地120多亩,在当地是教学质量和条件都比较好的学校。

7日晚,湖南省湘乡市私立学校育才中学发生了一起有8名学生遇难、26名学生受伤的踩踏事故。新华社记者赶往现场,采访到了这一事件不堪回首的一幕幕。

“那个同学刚开始还大声呼喊着‘救命’,但后来就听不见声音了。”学生小杰(化名)从湖南湘乡育才中学重大踩踏事故中死里逃生后回忆说,“我自己当时特别痛苦,根本没办法动弹。更可怕的是,自己呼吸困难,我张大嘴巴,通过左边一个空隙透过来一丝凉风维持呼吸。”



这是发生事故的楼梯。

最新消息:

法人代表被刑拘

湖南湘乡育才中学发生踩踏事故后,湖南警方对事件展开调查,湘乡市公安局已经在第一时间对学校校长叶某采取控制措施。目前,育才学校法人代表葛某被当地公安机关刑事拘留。学校的董事长李某正在赶回湘乡市的途中,学校其他董事等也被要求随时接受调查。

教育局接管学校

另据了解,育才中学账号被冻结。湘乡市教育局决定对育才中学实行临时接管。目前,湘乡市教育局副局长刘和平正组织人员,对这个学校的教育、教学等管理工作行使日常管理权。

教育局长遭免职

此前湘乡市委已经决定免去朱清华湘乡市教育局党委副书记职务,同时按程序免除其教育局局长职务,并在查清事故原因的基础上,追究其他人员的责任。

“城乡同价”赔偿

罹难学生中,有7名男生、1名女生,分别来自附近城乡。湘乡市政府表示,在处理这一事件中,将用足、用够国家有关政策,并按照就高不就低原则,坚持城乡一个补偿标准。

事故探因:

楼梯过窄是肇因

调查组初步认定,导致这次事故的主要原因有四个:一是学校只安排了一名现场看守人员进行安全巡查与现场管理;二是事发楼梯仅宽1.5米左右,学生安全意识不强,自控能力弱,在楼梯间拥挤,是导致事故发生的直接原因;三是因下雨,大部分学生涌向与宿舍楼靠近的一号楼梯间宿舍,造成一号楼梯间流量增加;四是学校没有开展过类似应急演练,也没有安装警示标志。

就在一阵慌乱的踩踏中,8名青春活泼的初中学生被人流压垮、骤然丧生,26名学生被挤伤、踩伤。重庆彭水县桑柘镇中心校数十人受伤的学生踩踏事件过去仅半个月,7日晚,湖南湘乡市私立育才中学再次发生踩踏事故,令人扼腕。接二连三的校园惨剧,再次暴露了一些学校和相关单位安全意识、责任意识的严重缺失。

记者在育才中学事故现场看到,事发楼梯仅宽1.5米左右,地上、墙上的血迹依然清晰可见。几千名学生在晚自习下课后都从这个狭窄的楼梯口通过。不难

2 抢救:老师排成“人链”抱学生

在育才中学教初一的冯燕老师,是最早赶到事故现场的成年人之一。目睹楼梯上层叠叠压着的人,耳畔刺耳的呼救声,所有老师都惊呆了。有人喊:“快救人。”

老师们在楼梯上排成了一条“人链”,将成堆的孩子从最上层抱出来,一个接一个地接着传递下去。现场,有人将110、120、119电话打了个遍,20分钟之内,救护车、消防车、警车等,纷纷呼啸而至。

受伤的孩子,很快被送往医院。一位参与现场救援的

卫生部门干部说,压在最下层的孩子,有的救出来时已经停止了呼吸。

湘乡市人民医院主任医师、普外科主任唐振华介绍,7日晚,他们医院收治了8名学生,他们被送到医院时,脸部、颈部、胸部等不同程度出现淤血点,这是典型的挤压综合征,主要是因为学生受到严重挤压,引起毛细血管破裂所致。唐振华说,经过几个小时的连续救治,这8名患者除1名情况比较严重外,其余病情基本稳定。

3 追责:惨剧发生并非偶然

湘乡市教育等部门表示,湘乡市育才中学素来以严格管理著称,学校的建筑物和建设履行了合法手续。但事故发生的那一刻,逃生的记忆,仍发人深省。

一名从人堆中爬出来的孩子说,7日晚9时10分下晚自习后,他从4楼的教室走到3楼楼梯口时,看见两个学生出于淘气,并排手拉手拦住楼梯口,不让上边的人下来。“不知谁喊了一声,要他们先让人

过去,这两个学生松手了,我们就往二楼赶。”“没想到,在二楼至一楼的楼梯间,这两个学生又故伎重演,这时有人摔倒了,七八人摔倒在楼梯间的平台上。”

湘乡市有学生亲属称,这所学校52个班级,下晚自习后学生往往会选择从离宿舍最近的一个楼梯口下楼的情况,如此密集的人流,从这并不宽敞的楼梯上通过,这本身是否存在隐患?

7 祸起:孩子们只想冒雨早回寝室

以湖南乃至一些县级中学的标准衡量,湘乡市私立学校育才中学堪称一流。这所占地120多亩的私立中学,气势不凡的五层教学楼顶覆盖着琉璃瓦屋顶,教学、生活、体育设施齐全。

在湘乡市有关干部的带领下,记者来到了7日晚发生事故的教学校。这座教学楼大体呈回字形结构,大楼四个方向都有楼梯通达上层,楼梯宽度约1.5米以上。发生这起事故的楼梯口,位于教学楼与学生宿舍最近的一处。事发当晚,天降大雨。学校规定,晚上9时10

分下晚自习,9时30分就必须熄灯就寝。孩子们为了早点回寝室,都约而同地选择了这个通道,一时间,人流高度密集。

发生事故的地点,残留着一汪血迹。据事发时最早赶到现场的老师和踩踏中侥幸生还的学生们说,事故发生时,先是有1名女生滑倒。后面潮水般涌上来的人流,一层叠一层地压了上去。在面积只有3至5平方米的楼梯间,瞬间就堆积了几十人。压在下面的学生,因为严重的挤压、窒息,非死即伤。

4 复课:孩子痛哭失声伤痛难平

在经历了7日的惨剧之后,湘乡育才中学3500多名学生,8日一大早又重新回到了教室。这些孩子虽然年龄只有11岁至14岁,但大家一大早就很听话地坐在教室中早自习,很少有人喧哗。

上课铃响后,育才中学各

个班级恢复了上课。记者在几间教室看到,上课前,佩戴麦克风的老师们组织学生起立,为死难的孩子集体默哀,同时为受伤的同学能早日康复祈福。默哀和祈福过程中,一些孩子痛哭失声。



为同伴默哀

12月8日,事发学校的一名学生在上课前为死难同学默哀。

新华时评

悲剧为何一再发生

想象,在那一个时刻,孩子们经历了怎样的痛苦和惊吓,现场又是怎样的触目惊心。孩子为避雨而走近道也好、调皮堵路也好,都是学校应该事先考虑到的,根本无法成为推责的理由。

无数的教训不该仅仅沦为记忆。从

2003年至今,每年都有学校在楼梯处发生踩踏事件。教育部曾于2005年年底专门下发通知,要求各中小学就预防学生拥挤踩踏事故建立专门制度,每学期组织一次演练应急。学生晚自习时必须由教师值班,下楼时错开时间,严防校园拥挤



故土难离

8日,南水北调中线库区丹江口市均县镇洪家沟村的移民离开故土,启程前往300多公里外的宣城市。这是自今年8月份库区移民试点搬迁以来,单批次规模最大的的一次移民搬迁,共搬迁208户。均为新华社发

上图12月7日,一名群众驾驶货运三轮车从已经拆迁的房子前经过。

右图12月8日,一名到达新家的小朋友靠在父亲的怀里向外张望。



渝肉霸“黑帮”案开审 王天伦被控8宗罪 当庭强辩不认罪

据新华社重庆12月8日电 重庆市第五中级人民法院8日开庭审理王天伦等23人肉霸“黑帮”案,“涉黑老大”王天伦被指控组织、领导黑社会性质组织罪、强迫交易罪、故意伤害罪、行贿罪、敲诈勒索罪、聚众斗殴罪、寻衅滋事罪、非法拘禁罪等八项罪名,法院预计庭审将会持续4天。

据公诉机关指控,1999年3月以来,王天伦、王东明(另案处理)以重庆永红食品有限公司、重庆今普食品有限公司、重庆梅林今普食品有限公司为依托,通过有组织地实施故意伤害、敲诈勒索、聚众斗殴、寻衅滋事、非法拘禁、强迫交易等违法犯罪活动,实现对重庆合川生猪收购市场和重庆市大渡口、九龙坡、高新区等猪肉销售市场的非法控制,获取非法利益上亿元,从而形成了以王天伦、王东明为组织、领导者,以王天平、李沧海、张应等人为参加者的黑社会性质组织。

罪行回放

与人争执趁机诈钱 威逼他人自断手腕

该组织其主要涉嫌犯罪的事实包括:2002年9月11日,被告人张应等人因生猪屠宰一事与罗军发生纠纷,并以被罗军殴打为由,在医院住院治疗其脑左侧偏瘫、高血压、糖尿病长达2个月,花费10万余元。其间,罗军因惧怕该黑社会性质组织,被迫将自己的手腕砍断,还被逼迫拿出14万元了结此事。

教训商户出手杀人 怕吃官司贿赂官员

2003年12月,王东明得知合川区的生猪经营户潘桂生没有将收购的生猪交给永红公司屠宰,自行宰杀在当地销售后,指使杨玉华、王洪伟等人教训潘桂生,潘桂生被故意伤害致死。案发后,重庆市公安局、合川区公安分局将涉案的张应、王洪伟等人抓获归案。王天伦得知这一情况后,为使其组织、领导的黑社会性质组织逃脱法律制裁,先后向公安机关相关人员行贿,使该犯罪未得到查处,张应、王洪伟得以取保候审。

在今天的庭审中,“涉黑老大”王天伦对公诉机关指控的罪名表示“不认罪”。